



● 4 ФЕВРАЛЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ ПРОТИВ РАКА

## СОСРЕДОТОЧИТЬСЯ НА БОРЬБЕ, А НЕ НА СТРАХЕ

**Рак находится на втором месте в мире по смертности. От одного из наиболее опасных заболеваний человечества ежегодно умирает большое количество людей. Болезнь коварна и изменчива, из года в год она эволюционирует и всё чаще затрагивает молодёжь и детей. За годы исследований наука достигла больших продвижений в лечении онкологии, но работа на этом не остановлена. 4 февраля отмечается Всемирный день борьбы против рака.**

Вот уже шесть лет борется с этим заболеванием у своих пациентов врач-онколог Волоконовской районной больницы **Юлия Сергеевна Гавриленко**. На свою должность она пришла после окончания Белгородского медицинского института и ординатуры по направлению подготовки «Онкология».

«О работе врача я мечтала со школьной скамьи, и когда пришло время определяться с профессией, поняла, что ни в какой другой сфере, кроме медицины, себя просто не представляю. А это направление выбрала потому, что во время учёбы в институте у нас преподавали замечательные кандидаты и доктора медицинских наук из Белгородской онкологической больницы. Мне захотелось помочь людям так же, как это делали они», – поделилась доктор.

Рак – не простуда. Сообщать даже о том, что у человека есть только подозрение на онкологию, – уже тяжело. А доктору такой специализации приходится это делать часто.

«Главное – понять, что всё лечится. Я обязательно настраиваю своих пациентов на оптимистичный лад. Успех лечения на 50% зависит от морального настроя человека, опускать руки ни в коем случае нельзя».

В настоящий момент во всём мире медицина приравнивает онкологические заболевания к хроническим, с которыми можно жить долгие годы. Большинство из них лечится, и заболевание уходит в ремиссию. Человек продолжает жить

и работать, в большинстве случаев даже без каких-либо ограничений. Просто нужно время и терпение.

«Да, будет сложно. В этот момент, как никогда, очень важна поддержка родственников. Не надо плакать в присутствии вашего близкого человека, столкнувшегося с этим заболеванием. Поверьте, ему намного тяжелее. Поэтому возьмите себя в руки и помогите больному пройти непростой путь лечения с чувством того, что вы рядом и что всё будет хорошо. Эмоции можно выплеснуть в самом начале, а дальше нужно собрать всю силу воли и желание жить».

В день к Юлии Сергеевне на приём приходит 30-35 человек, а всего на учёте по заболеванию стоит более 900 человек. В основном, это люди старше 50 лет, но встречаются и пациенты более молодого возраста – 40 лет, 20 лет.

В лечении рака медицина не стоит на месте. Методы, применяемые 5-10 лет назад, к настоящему времени претерпели значительные изменения.

«Наш Белгородский онкологический диспансер тоже шагнул вперёд, лечение пациентов здесь приравнивается к федеральному уровню. Врачи применяют современное дорогостоящее лазерное оборудование и хирургические микроскопы. К примеру, появились новые методы лечения щитовидной железы. Теперь патологические образования удаляют через небольшие разрезы, что снижает кровопотерю, болевые

ощущения и риск рубцевания. Сокращается время пребывания пациента в стационаре, быстрее проходит послеоперационная реабилитация. Немаловажную роль играет и косметический эффект. Особенно это важно для женщин, ведь именно они в большей степени, чем мужчины, подвержены раку щитовидной железы.

В лечении молочной железы стали применять онкопластические резекции. Это позволяет не удалять женщине грудь полностью. Её стараются сохранить, если это возможно. После лечения даже проводят резекцию второй молочной железы, чтобы грудь была симметричной и красивой. Эти косметические операции позволяют женщине избежать психологических проблем и сохранить чувство полноценности».

Среди случаев онкологических заболеваний очень распространён рак кожи: базальноклеточный и плоскоклеточный рак (злокачественные опухоли кожи, происходящие из эпителиальных клеток), реже встречается меланома. У женщин наиболее распространён рак молочной железы, у мужчин – рак простаты, гортани. Рак лёгких в одинаковой степени встречается и у женщин, и у мужчин.

Провоцирующие факторы в появлении онкологического заболевания могут быть разные: стресс, вредное производство, наследственная предрасположенность. Часто при сборе анамнеза пациент говорит о том, что у его близких родственников была онкология. Но это, конечно, не является 100% гарантией, что такое же заболевание обязательно будет и у данного человека.

«Методы профилактики не новы и всем давно известны. Дело только в сознательном отношении человека к своему здоровью. Это ведение здорового образа жизни, отказ от вредных привычек. Также нужно бережно относиться к своей коже, не подвергать её воздействию прямых солнечных лучей. Раз в год необходимо проходить диспансеризацию. Это позволит обнаружить проблемы со здоровьем на ранней стадии».

Наш организм – сложная и невероятно умная система. В случае сбоя она подаёт нам знаки, которые не стоит игнорировать. Как правило, человека начинает что-то беспокоить. Немотивированная слабость,



усталость от небольших нагрузок – это уже повод обратиться к врачу-терапевту, который назначит необходимое обследование. Вне зависимости от самочувствия каждый человек раз в год должен проходить флюорографию, мужчинам после 40 лет стоит сдавать онкомаркеры на образования предстательной железы, женщинам старше 40 лет – проходить маммографию один раз в два года. Также по показаниям, если есть какие-то предраковые заболевания, например, людям, страдающим эрозивным гастритом, необходимо в рамках диспансеризации пройти процедуру ФГДС, сдать кал на скрытую кровь».

Уже более пяти лет в Белгородской области действует программа по борьбе с онкологическими заболеваниями, которая входит в национальный проект «Здравоохранение». В рамках неё производится модернизация медоборудования, ведутся мероприятия, направленные на раннее выявление онкологических заболеваний, и они дают свои плоды.

«Сейчас 60% случаев мы выявляем на первой или второй стадии. Запущенные стадии встре-

чаются, если очаг имеет трудную для диагностики локализацию. Всё это благодаря активной работе с населением. Помимо «Поезда здоровья», Волоконовская ЦРБ проводит Дни открытых дверей, когда каждый желающий может пройти различные онкоскрининги. А также каждый третий четверг месяца врачи, в том числе онколог, ведут приём в отдалённых населённых пунктах района. Всё вместе – это колоссальный вклад в сохранение здоровья граждан и раннюю диагностику заболеваний».

На вопрос, почему довели себя до такого состояния, пациенты с запущенной стадией заболевания отвечают, что боялись идти к врачу, надеясь на то, что всё само пройдёт.

«Не нужно бояться, ведь чем раньше вы придёте, тем больше у вас шансов на успешное лечение и благоприятный исход заболевания. Мы, врачи, не оставим вас наедине с этой проблемой. Среди наших пациентов, прошедших лечение и преодолевших рак, есть и долгожители, которым более 85 лет».

**Наталья КОЛОМЫЦ**  
Фото автора.

**Минздрав Белгородской области:** В России 50 онкобольных готовятся к проведению первой фазы клинических испытаний мРНК-вакцины от рака. Она разработана НИЦ эпидемиологии и микробиологии имени Гамалеи совместно с НИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина Минздрава России.

Препарат для лечения онкологических заболеваний назвали «вакциной», т.к. он создан из ослабленных опухолевых клеток, что схоже с созданием профилактических вакцин из ослабленных микроорганизмов. Чтобы обмануть раковую клетку, которая имеет сопротивляемость к лечению, ученые внедряют вирус в её собственную клетку в качестве «троянского коня». И онкологическая клетка впускает вирус в себя вместе с аналогичной клеткой.

Для проведения испытаний учёные пригласили добровольцев из числа пациентов с различными онкозаболеваниями. Всего было получено более 6 тысяч заявок. Предпочтение было отдано онкобольным, уже проходившим химиолучевую и прочие терапии, а также тем, кто подвергался хирургическому вмешательству. Первая стадия программы продлится до конца следующего года. Разработчики допускают, что на тестирование вакцины потребуется не менее 9 лет.

## ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
«ВОЛОКОНОВСКИЙ РАЙОН»  
РАСПОРЯЖЕНИЕ23 декабря 2024 г. № 99-01/1143  
О проведении комплексных кадастровых работ на территории Волоконовского района

В соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности», постановлением Правительства Белгородской области от 25 декабря 2023 года № 750-пп «Об утверждении государственной программы Белгородской области «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Белгородской области», распоряжением Правительства Белгородской области от 23 марта 2020 года № 120-рп «Об организации проведения комплексных кадастровых работ на территории Белгородской области в 2023-2026 годах», Приказом министерства имущественных и земельных отношений Белгородской области от 13 декабря 2024 года № 460 «Об утверждении перечня кадастровых кварталов, в границах которых планируется проведение комплексных кадастровых работ на территории Белгородской области в 2025 году», в целях реализации на территории Волоконовского района мероприятий по проведению комплексных кадастровых работ:

1. Провести комплексные кадастровые работы в 2025 году на территории Волоконовского района в границах кадастровых кварталов, согласно прилагаемому перечню.

2. Определить администрацию муниципальному району «Волоконовский район» Белгородской области заказчиком и уполномоченным органом по проведению комплексных кадастровых работ.

3. Отделу муниципальной собственности и земельных ресурсов администрации района (Кравцов С.А.) обеспечить информирование граждан и юридических лиц о начале выполнения комплексных кадастровых работ в течение десяти рабочих дней со дня заключения контракта на выполнение комплексных кадастровых работ.

4. Финансирование комплексных кадастровых работ осуществлять в рамках бюджетных ассигнований на 2025 год.

5. Опубликовать настоящее распоряжение в районной газете «Красный Октябрь» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления Волоконовского района в сети «Интернет» (<https://volokonovskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru>).

6. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации района по строительству и ЖКХ Копицу В.В.

С. БИКУТОВ,  
глава администрации районаАДМИНИСТРАЦИЯ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
«ВОЛОКОНОВСКИЙ РАЙОН»  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ31 января 2025 г. № 99-01/23  
О внесении изменений в постановление администрации муниципального района «Волоконовский район» Белгородской области от 21 февраля 2023 года № 99-01/55

В соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 16 ноября 2015 года № 408-пп «Об утверждении порядка и условий размещения на территории Белгородской области объектов, которые могут быть размещены на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитута», постановлением администрации муниципального района «Волоконовский район» от 05.10.2022 г. № 99-01/453 «Об утверждении порядка разработки и утверждения административных регламентов», рассмотрев письмо министерства имущественных и земельных отношений Белгородской области от 20 января 2025 года № 11-06/154зп об исполнении мероприятий, предусмотренных дорожной картой внедрения в Белгородской области целевой модели «Технологическое присоединение к электрическим сетям энергопринимающих устройств с максимальной мощностью до 150 кВт включительно», постановляю:

1. Внести в постановление администрации муниципального района «Волоконовский район» от 21 февраля 2023 года № 99-01/55 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на использование земель или земельных участков (размещение объектов на землях или земельных участках) без предоставления земельных участков и установления сервитутов на территории Волоконовского района» следующие изменения: в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на использование земель или земельных участков (размещение объектов на землях или земельных участках) без предоставления земельных участков и установления сервитутов на территории Волоконовского района» (далее – Административный регламент), утвержденный в пункте 1 названного постановления: абзац 8 подпункта 2.4.1. пункта 2.4. Административного регламента читать в следующей редакции:

«В случае предоставления муниципальной услуги для выполнения работ в целях строительства (реконструкции) объектов электросетевого хозяйства максимальный срок составляет 5 (пять) рабочих дней со дня поступления и регистрации в Администрации заявления о предоставлении муниципальной услуги.»

2. Отделу муниципальной собственности и земельных ресурсов администрации района (Кравцов С.А.) обеспечить исполнение административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на использование земель или земельных участков (размещение объектов на землях или земельных участках) без предоставления земельных участков и установления сервитутов на территории Волоконовского района».

3. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Красный Октябрь» (Тимошевская И.А.) и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Волоконовский район» в сети Интернет (<http://volokonovskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru>) (Дрогачева О.А.).

4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации района по строительству и ЖКХ Копицу В.В.

Е. СОТНИКОВ,  
первый заместитель главы администрации района

## 4 ФЕВРАЛЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ ПРОТИВ РАКА

## КРАСОТА СИЛЬНЕЕ РАКА

Два года назад Елена Ченцова из Старого Оскола узнала, что больна раком. С тех пор она пережила несколько операций, десять курсов химиотерапии и два рецидива. Но отчаиваться не стала. С поддержкой мужа она воспитывает четырех детей, руководит собственной некоммерческой организацией и предельно честно рассказывает о своём диагнозе в соцсетях.

Когда Елена столкнулась с насмешками из-за выпавших после химиотерапии волос, она решила организовать фотовыставку «Красота сильнее рака». Чтобы запечатлеть смелых и красивых женщин, достойно переживающих онкологию. На данный момент ей осталось собрать всего около 10 тысяч рублей, чтобы напечатать фотографии и выставить их на одной из площадок Старого Оскола.

## СТРАХ ЗАРАЗИТЬСЯ

О фотовыставке «Красота сильнее рака» Елена Ченцова мечтает вот уже два года. А выросла эта идея из её личной истории, когда после тяжёлого курса химиотерапии она полностью лишилась волос.

— Когда была лысая, я постоянно сталкивалась с невоспитанными людьми, — говорит она. — Я шла, и мальчишки кричали мне вслед «О, лысая тётка идёт!». Взрослые тоже тыкали пальцами и открыто называли фриком. Было обидно до невозможности. Поэтому мне захотелось изменить это отношение. Чтобы люди осознали, что к подобным вещам нужно относиться с пониманием и уж точно не смеяться. А ещё я хотела показать красоту смелых и сильных женщин, которые борются с болезнью.

Когда Елена стала искать участниц для своего фотопроекта, её ожидала другая проблема. Желающих позировать для фото без волос не нашлось. Ведь тема онкологии в нашем обществе по-прежнему остаётся закрытой и табуированной. А потому большинство онкобольных стыдятся себя и своей внешности. Остальные же старательно обходят тему рака, потому что суверенно боятся об этом даже думать.

— Да, действительно, здоровые люди как будто боятся заразиться, — делится Елена. — И очень многие отворачиваются от онкобольных в ситуации некой заразности. Как будто, если они начнут об этом читать, говорить или как-то по-другому соприкоснуться с этой темой, они могут заболеть сами. Но это неверная позиция, она питает страхи, суеверия и порождает отношение к онкобольным, как к прокажённым. Или рождает непонимание, с которым столкнулась я.

## 10 ФОТОГРАФИЙ

Всё же Елена смогла найти несколько девушек и женщин, которые согласились участвовать в проекте. У каждой — своя история, своя боль и свои радости. Кто-то продолжает бороться с болезнью, а кого-то уже нет в живых.

— Ушла от нас Светлана Николаева, — делится Елена. — Так получилось, что Света умерла в мой день рождения. Она очень любила жизнь. У неё остался прекрасный муж Денис. Я когда их увидела впервые, подумала о том, что они такие же, как мы с мужем. Так же сильно любят друг друга. И вот теперь её нет. Когда спросила у Дениса разрешение на фотографию, он сказал, что Света мечтала попасть на эту выставку. И её фотографию я сразу взяла, чтобы рассказать, что так тоже бывает. В последнее время перед смертью Света особенно ценила эту жизнь, смотрела на небо, цветы, людей с какой-то особенной любовью.

С остальными участницами фотопроекта Елена постоянно поддерживает связь. Они общаются, делятся новостями, обсуждают лечение. У некоторых из них третья и четвёртая стадии рака. Но они не отчаиваются и живут. Как замечает Елена, их историями она хочет показать другим, что нельзя опускать руки и отчаиваться. Рак вовсе не означает смерть.



Нужно просто жить, любить эту жизнь и верить в хорошее.

В ноябре прошлого года участницы проекта пришли на презентацию долгожданной выставки. Тогда Елене удалось представить небольшую часть фотографий на форуме «Гармония женского здоровья», который проводился при участии женского движения «Единой России».

— Мы смогли показать всего 10 фотографий, — вспоминает оскольчанка. — Люди подходили, смотрели, у многих были слёзы на глазах. Но, честно говоря, я ожидала немного другого отклика. Мне хотелось, чтобы люди свободно говорили об этом, задавали вопросы. Тем более что все наши девочки были там.

## СЧАСТЬЕ В МЕЛОЧАХ

Участницы проекта презентацию выставки восприняли эмоционально. Каждая написала несколько слов о себе и своём взгляде на жизнь. И эти короткие высказывания трогают до глубины души:

**Маша Кан, 42 года, рак молочной железы с метастазами, в диагнозе с 2017 года. Мама двух прекрасных мальчишек, люблю свою творческую работу, всегда в объятиях близких. Я научилась жить с болезнью. И самое главное, что жизни во мне больше, чем болезни.**

**Ирина Чернышова, 39 лет. Узнала о раке молочной железы в феврале 2024 года. Муж и две дочки. Семья — это мои крылья, моя поддержка и опора. Девиз — счастье в мелочах.**

**Светлана Жданова, 47 лет, рак молочной железы, узнала о болезни в 2021 году. Замечательная дочь — моя поддержка и опора, а ещё проказник-внук. Девиз: что не убивает, делает нас сильнее.**

— Теперь, конечно, моя мечта — провести полноценную, масштабную фотовыставку, — продолжает Елена. — Потому что одной фотографией не покажешь всех этих эмоций. Для презентации я выбирала фото, на которых девочки улыбаются. А мне хотелось бы ещё показать их глаза. То есть по три-четыре фотографии. Ведь там глаза, как зеркало души. Фотограф сумел уловить все эмоциональные состояния: это и слёзы, и страх, и отчаяние, и радость в то же самое время. И хочется, чтобы люди приходили, не стеснялись задавать вопросы, смотреть. Чтобы они понимали, что с этим можно жить, а те, у кого есть диагноз, ощутили, что они не одиноки.

## ВСЕМ МИРОМ

Сейчас Елена Ченцова продолжает сбор средств, чтобы провести фотовыставку «Красота сильнее рака» так, как она задумывала. Для этого нужно около 10 тысяч рублей. Эти деньги пойдут на распечатку оставшихся фотоснимков. Уже сейчас есть предварительная договорённость с площадкой — центр



современного искусства «Биль» готов занять организацию.

— Важно, чтобы это было место проходное, — замечает Елена. — Чтобы люди цеплялись взглядом, читали, смотрели. И чтобы взрослые, которые идут с детьми, могли бы ответить на вопрос ребёнка: «Почему эти тётки лысые?». Чтобы каждый задумался.

При этом Елена замечает, что могла бы и сама спонсировать свой фотопроект. Ведь речь идёт о небольшой сумме денег. Но для неё очень важно, чтобы эта выставка стала результатом коллективного действия.

— Хочется, чтобы люди отозвались, — подчёркивает она. — Чтобы для них это тоже оказалось важным. Тогда результат будет стоящим.

В ближайшем будущем Елена Ченцова планирует обучиться на равного консультанта. Это специалист, который сам пережил или переживает определённое заболевание и готов поделиться информацией и поддержать человека, который впервые столкнулся с болезнью.

— Моя задача — показать людям, что они не одни, — говорит собеседница. — Выставкой ли, своим ли примером, это не так важно. А вообще мне хочется продолжить работу в этом направлении и в будущем выпустить сборник. Сборник историй людей, которые пережили или переживают рак. Как ни странно, эти истории вдохновляют и дают силы. Не только онкобольным, но и вообще всем. А это то, что необходимо каждому из нас.

Поддержать организацию фотовыставки «Красота сильнее рака» можно, связавшись с Еленой Ченцовой по телефону: 8-920-568-52-79.

**Анастасия СОСТИНА**  
Фото Алексея ДАЦКОВСКОГО  
и из личного архива.  
(«Белгородские известия», № 007,  
28 января 2025 года).

# ВРУЧЕНИЕ ПАСПОРТОВ

# Ровесник

Двадцать четвёртого января в торжественной обстановке в Центре культурного развития п. Волоконовка прошла церемония вручения паспортов.

В этот день тридцать один юный волоконовец из рук почётных гостей получил паспорт гражданина РФ. Это не просто документ, а символ взросления и ответственности. С момента его получения подростки имеют возможность участвовать в жизни общества, открывать для себя новые горизонты и осуществлять свои мечты.

С важным событием ребят поздравили заместитель главы администрации Волоконовского района Г.Н. Часовская, начальник отделения по вопросам миграции ОМВД России по Волоконовскому району Д.М. Рыбалко, председатель Общественного совета при ОМВД России по Волоконовскому району С.В. Бережной, председатель первичной организации ветеранов Вооружённых Сил района А.А. Колбасин.

Обращаясь к школьникам, по-



четные гости выразили надежду на то, что в дальнейшем они проявят себя как достойные граждане своей страны и активные член-

ны гражданского общества.

Вручение паспорта – большое и волнующее событие в жизни подростков, так как паспорт – это

юридический документ, удостоверяющий личность гражданина любой страны. В памяти мальчишек и девочек это событие, бес-

спорно, останется на всю жизнь.

**Д. РЫБАЛКО,**  
начальник ОВМ ОМВД России  
по Волоконовскому району

## ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

25 января в рамках областного проекта «Создание модели профессионального самоопределения обучающихся на перспективных агропрофессии «Тракториста АГРО» на базе Белгородского аграрного государственного университета имени В.Я. Горина состоялся областной практикум «Продвинутые навыки в агроисследованиях» (зимняя сессия).

Обучающиеся Староивановской средней школы приняли участие в нём. В рамках дня открытых дверей совершили ознакомительную экскурсию по университету и ознакомились с миром будущих профессий, а также познакомились с современными технологиями, используемыми в АПК. Участники мероприятия получили новые знания и массу положительных впечатлений.

\*\*\*

В этот же день проходил очный этап областных соревнований по моделированию 3D-ручек «СоЗдатели», посвящённый Дню штурманов ВМФ России. На отборочный тур было подано 90 заявок.



Для участия в очном этапе отобрали 39 работ, в том числе работы учащихся Волоконовской средней школы № 2 Ильдара Попова и Елизаветы Остапенко (руководитель Елена Николаевна Косторных). В номинации «Чародейство пластика» в возрастной категории 11-12 лет Елизавета Остапенко заняла 3 место. Поздравляем Елизавету и её руководителя с призовым местом!

\*\*\*

В физкультурно-оздоровительном комплексе п. Волоконовка прошли районные соревнования по лазерному бою, посвященные 82-й годовщине освобождения п. Волоконовка от немецко-фашистских захватчиков.

В соревнованиях приняли участие команды из 7 средних общеобразовательных учреждений района. Соревнования проходили в дисциплине «Захват контрольных точек». Лазерный бой – это командная тактическая

игра с использованием безопасного лазерного оружия и сенсоров, фиксирующих попадания.

Перед началом состязаний участники получили специальное оборудование с датчиками и лазерное оружие, работающее на инфракрасных лучах. Спортивный зал был разделён на две стартовые базы с распределением по периметру укрытий. Чтобы победить, нужно было как можно больше раз занять базу другой команды или выбить игроков соперника.



Заместитель главы администрации Волоконовского района по социальной политике Г.Н. Часовская отметила, что такие соревнования у нас проходят впервые, они помогут выработать у ребят умение действовать слаженно, стратегически мыслить, а также повысят уровень физической подготовки. Судьи рассказали о правилах игры и провели инструктаж по технике безопасности. По итогам всех раундов места распределились следующим образом: 1 место – у команды «Ратник» из Волоконовской средней школы № 2; 2 место заняла команда «Первая гвардия» Волоконовской средней школы №1; 3 место – команда «Патриот» из Староивановской средней школы.

\*\*\*

«Спортивное ПРОдвижение» набирает обороты. Так, 28 января на базе ДЮСШ п. Волоконовка прошли соревнования по стрельбе из электронного оружия в рамках проведения спартакиады «Спортивное ПРОдвижение» среди команд образовательных организаций Волоконовского района.

В соревнованиях приняли участие 13 команд. С приветственным словом к участникам обратилась начальник управления образования Е.Е. Водянова. С порядком проведения соревнований выступил директор ДЮСШ п. Пятницкое С.В. Губин. Инструктаж по технике безопасности провел педагог дополнительного образования ЦДТ «Ассоль», руководитель ВПК «Беркут» А.А. Кулясов.

В результате напряженной эмоциональной борьбы самыми меткими стали стрелки Волоконовской средней школы № 2, в активе которых 159 очков из 200 возможных. Всего три очка победителю уступила команда управления образования, ставшая серебряным призёром. Третье призовое ме-



сто заняла сборная команда дошкольных учреждений, в активе которой 146 очков. Команды-призёры были награждены грамотами, а участники – медалями.

После трёх проведённых видов (дартс, шашки, стрельба) пятёрка лидеров выглядит следующим образом: Покровская СОШ – 60 очков, Волоконовская СОШ № 2 – 59 очков, Ютановская СОШ – 58 очков, Фощеватовская СОШ – 50 очков, Староивановская СОШ – 48 очков.

С. ГУБИН

\*\*\*

Команда юных инспекторов движения «Внедорожник» Волоконовской средней школы № 2 (руководитель Олег Яковлевич Лихоманов) приняла участие в слёте «В Новый год с ЮИД».



Слёт состоялся на базе средней школы № 34 г. Старый Оскол в рамках подготовки и проведения регионального фестиваля «ЮИД-2025 – равнение на Победу», посвящённого 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Команда ЮИД «Внедорожник» поучаствовала во флеш-мобе, в мастер-классе по изготовлению световозвращающих элементов. Ребята получили заряд бодрости, хорошее настроение и подарки.

# Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление  
или подписаться на районную газету

**СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА**



**В правом верхнем углу сайта установлен модуль**

кликаем на кнопку **Начать**,  
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,  
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:  
**указать нужный номер издания**  
**и ваш электронный адрес**,  
на который мы вышлем полный номер  
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,  
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,  
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой  
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).